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Lambing Jánost 5 évi súlyos börtönre ítélte 
a honvédtörvényszék

Rangjától és kitüntetésér ől megfosztották a sikkasztó gazdászati előadót 
— Megtérül az elsikkasztott egymillíárd korona

(A Hajduföld tudósítójától.) Teg­
napi szamunkban hirt adtunk már 
arról, hogy a debreceni honvídtör- 
vényszék megkezdte a sikkasztó gaz- 
dástati előadó, Lambing János bűn­
ügyének tárgyalását. A tá gyalfts kát 
teljes napon át tartott mindvégig 
zárt ajtók mögött.

Kedden este kérő t a sor az 
ítélethirdetésre,

mely azonban természetszerűleg a 
nyilvánosság előtt folyt le. A bíró­
ság hivatali sikkasztás bűntettében 
mondotta ki bűnösnek Lambing Ja- ' 
nőst és ezért őt !

Impozáns emlékünnepéllyel áldozott Debrecen magyar 
főiskolai ifjúsága az októberi vértanuk szellemének

Hatalmas emlékünnepély a Kollégium dísztermében és a Hősök obeliszkjénél Kováts Andor 
professzor ünnepi beszéde

(A Hojduföld tudósítójától.) Mint 
éviöl-évie nyolc évtized óts, kedden 
délután is impozáns kerítek között 
áldozott a debreceni magyar főis­
kolai ifjúság a nemzeti öntudat és 
sírig tartó kötelességlöljesités 13 
mártírja emlékének. A fegyelmezett 
katonákká komolyodott ellenforra­
dalmi uj generáció ünneplésében a 
mai napon is kiemelkedtek azok a 
motívumok, melyek oly markánsan 
választják el az utolsó nyele esz­
tendő tányérsapkás diákságát & 
könnyű békeévek gyorsan hevü'ő, 
öreg frázisckoD lelkesülő, gyakran 
párt politikai befolyások alatt ku- 
nckodó, jebb sorsra érdemes ifjú 
Ságatól. Ezek a momentumok, ame­
lyek minden alkalommal kiütköznek 
o trianoni Magyarország lelki és

ünnepély a Kollégium diaztermében
Á debreceni „Tatul“ Szövetség n 

SzEFHE-vol karöltve kedden dél­
után tartotta meg hagyományos emlék­
ünnepélyét a hazafias magyar kö­
zönség óriási érdeklődése melleit. 
Bar egy sajnálatos félreértés folytán 
b vármegyeháza nagytermébe hirde­
tett ünnep éget az utolsó pillanatban 
volt kénytelen a Kollégiumba át- 
Mlyezni a rendezőség, a tágas disz- 
’Weinnek utólsó talpdattnyi helyét 
18 megtöltötte Debrecen magyarsá­
gának szinejava és több százra te­
hető az érdeklődők száma, akik 
helyszűke miatt kényleionek voltak 
eltávozni.

A válogatoltan nívót műsort
* 11. honvéd gyalogezred zene- 
■erauak művészi szépséggel, lendü­
letesen és finom kidolgozással elő­
adott nyitánya vezette be, Nőth 
ántai ezred karnagy kiváló vezetese 
mvlíett.

5 évi, böjttel és magánzárhával | 
súlyosbított börtönre ítélte.

A bíróság súlyosbító körülmény­
nek vette, hogy az 1 milliárd ko­
rona elsikkasztásával Lambing Já­
nos nemcsak tetemes anyagi kárt 
okozott, hanem a hadsereg jő hír­
nevén is csorbát ejtelt.

Enyhítő körülmény nelr tudta he a 
bíróság, hogy Lambing Jinos a há­
ború alatt egész vagyonát hádi- 
«ölcsöBÖkbe fektette és ezzel együtt 
megspórolt házassági óvadéka is 
megsemmisült, igv tehát tnpgiéve- 
dó»é. ok lelki moüvumai védekező­
ben meg vannak m’^yarázv*. Eny­

1 fizikai kálváriát járó diákszerveze­
teiből : a könyörtelen fojt Öntudat, 
a történelmi hivatás felelősségi adása, 
is e nagysáabásu feladatok ismere- 
lének megfelelő kemény fegyelmezett­
ség.

Úgy ünnepel ma a mi diák­
ságunk, mint amilyen páratlan lelki­
ismeretességgel végzi tanulmányait, 
mert ma sssáinára a tanulás nem­
csak rideg ismeretszerzés, az üu- 

■ neplés nemcsak röpke hangulat, 
vagy rikító hatás keresés, mint 
hajdan, hanem egy-egy nagyjontos- 
ságu tényezője a fajilag magyar 
Nagymagyarorszdg visszaszerzésé­
nek munkájában, amelynek vezérlő 
gondolata szüntelenül olt ég a tá­
nyérsapkákkal díszített ifjú homlo­
kok mögött.

Majd
Schlantmadlngor József

a Csaba b. e. vezére lópatt a pó­
diumra s rövid, de frappáns és gou- 
dolatokbm gazdag beszéddel nyi­
totta meg az ünnepséget. Ne Sny 
mélyreható szóval jellemezte u év­
forduló jelentősegét, majd a kővet­
kezőket mondotta:

Az aradi vértanuk vére nem 
hullott hiába, megtermékenyítette a 
magyar humust, u) tavaszt u] tér 
mébt fakasztott. El oa » 
vértanuság lélektana, 

egy vértanú eser hőst teremt.
Gyenge lábon jár az a gondolat, 
az az eszmény, az az aka,“\™l£ 
nek nincsenek vértanul, at virsze 
eénv és megérett a halába. Az em­
beri történések nem vérteieí' “jj‘ 
hematikai formulákba Pr^elbe« tör- 
vényszerüségek szerint fo’ynak le,

hítő körülménynek vet<e a bíróság 
azt is, hogy a sikkasztás nep’áig 
Lambing szorgalmasan és pontosan 
latta el hivatalát, valamint azt a 
körű mányi,’ hogy

az okozott kar a Limbing á'lal 
Egerben vásárolt has és szőlő, 
valamint a Rómában vásárolt 

penzió eladásából megtérül.
A b róság minden enyhítő körül­

mények ellenire Lambing Jánost 
meg fesztet! a tisztirangjá'ői is harc- 
téren szerzett összes kitüntetéseitől.

Az ítélet eilen az elitéit védője 
dr Halász László ügyvéd felebbo- 
zést jelenteni be.

fimint azt a materializmus annyi 
fölénnyel tanítja, hanem igenis im- 
ponderabilis telki és egyéni ténye­
zőknek és erőknek saját, fcj nem 
ismoiheiö törvényei szerint, drámai, 
sőt gyakran tragikus összeütközéses 
formájában.

Ezidén sok gyászos évfordulót ült 
a magyar nemzet: Trianon négy­
öve^ -s Mchics négyszázéves fordu­
lóját. Egy jeles történetírónk és es- 
sayistánk ez alkalomból kifogásolta, 
hogy a magyar nemzet ily on gyá­
szos évfordulókat megül, holott a 
dicsőséges emlékeket kellena meg­
ünnepelni, hisz a francia sem ün­
nepli Sedant, vagy a népek csaté- i 
ját, mert ezeket a nőmet ünnepli 
impozánsan. Első pillanatban van is 
ebben valami logika. A magyarnak 
is akadna bőven alkalma dicsőséges 
múltját ünnepelni. Mégis, ha jobban 
meggondoljuk, tálán nekünk okosebb, 
ha hossza múltúnknak a gyászosabb 
pillanata U vesszük szemügy re, meri 
az ezeken való elmélkedés a meg- 
Igazulás, az uj erőgyü/tés impulzu­
sán ébreszti lelkűnkben.

Iái erőtlen aiéltságuohban asfik- 
sígank van as aradi Tizenhárom 

vértanú emlékére.
Szükségünk van, hogy megtanuljunk 
iürni, hogy megtanuljunk hinni és 
megtanuljunk önzetlenül cselekedni. 
A türelem tud várni, a bit tud ínspirá'ni, 
még pedig hegy eket elmozdító tettekre 
tud inspirálni. Az aradi Vértanuk 
napján akarjunk hát hinni, szedjük 
össze a lelkünket ebből a hitünkből 
fakadó cselekedetre és mondjuk 
szüntelenül ismételve, hogy mások 
is elhigyjék, egész Earópi elhigyje: 
Hiszek Magyar ország feltámadl- 
sdban!“

Besse liklóf.
a Csokonai-Síinház tagja szavalta 
el ezután megrázó erővel és tüzes hév­
vel Vörösmartbytól „ki élő szobrot*.

Kováts Andor ünnepi beszéde
A nagyhatású beveiető szavak 

után
Kováts Andor dr, egyetemi pro­

fesszor
a Werbőc'y b. e. pstronusa tartotta 
meg hatalmas felépítésű, nagysza­
bású ünnepi batzédM, a megjelen­
tek áhítatod figyelmétől kisérve.

A költői szépségű bevezető sza­
vak után utalt a tudós professzor 
arra, hogy októbar nekünk magya­
roknak valóban m'nd<zenti emléke­
ket, temetőt, bánatot jelent, hiszen 
októberben múlt el az aradi tizen­
három s velük az 1848 b»n feltámadt 
ifjú Magyarország és 1918 október 
31-én omlott el egy másik halhatat­
lan vértanunk, a debreceni egyetem­
nek névadója r vele együtt a ki­
egyezés utáni hatalmas Magyar­
ország.

Október mártírjai visszajárnak, 
teltekre intvén az utódokat, a sza­
badságharc vértanúinak ünneplése 
ma sem tekinthető semmiképpen egy­
szerű kegyeleti aktusnak. Mert 1818 
törekvéseinek igazi tartalmát nem a 
Habsburg házsói való elszakadási tö­
rekvés adja, hí/nem a birodalom többi 
országaival való alkotmányjogi prob­
lémák megoldása, tehát a független­
ség, s a namzetiségi törekvésekkel 
szemben a magy >r szupremáciának, 
magyar államterületnek fenntartása, 
az integritás.

An aradi vértanuk onérl a füg­
getlen ón boldog Bhgyaroruí- 

gért Áldozták etetőket
s a magyarság nem tekinthet káröröm­
mé! dinasztiájának bukásara, hanem a 
korábbi uralkodóitól annyi méltatlan­
ságot szenvedett nemzet utolsó kirá­
lyának tragédiáján érzett részvétében 
elfeledte mindazt, amit ellene vétet­
tek : » ez egyike a magyar lelkikép 
legnemesebb vonásainak.

1848 ideáljainak aktualitása tehat 
nem a Habsburg kérdésen múlik, mett

esek an ideálok: Higyarcrsíug 
függetlensége és nagysága.

Ezért haltak az aradi vértanuk, ifjú 
honvédeink hősi halált s itt van szük­
ségünk az ö áldozatos példamutatá­
sukra. Hiszen a trianoni bekeparancs- 
ban „biztosított“ függetlenítünk 
minden, csak nem az önrendelkezés 
teljessége. Csak azt jelenti, hogy el­
szigeteltségünkön nem segíthetünk. Ez 
a függetlenség nem egyéb, mint ször­
nyű magun ra maradottság, a pusztai 
kutagas egyedühége.

As Igául líggetieniégl harc meg 
harooiáta meg balra van

a ebben még nagy szükségünk van 
1848 péidaadasára.

Költői ^árnyalással jellemeite 
ezután az ünnepi szónok a meg 
hatott közönség előtt M gvaro s ftg 
nagy ágának fogalmát. E éri a bol
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doggtpért még siín'én m?u kell Har­
colnunk, g itt is Cs&k 1848 ifjú ga 
ragénak előképét köveihetjük.

Eltűntek ai ifjú bősök s el az 
agg honvédek tisztes csapatai is, 
De saelleműk élt a világháborúban 
és *1 ma is g lobog a láng, a rr- 
minysig, bogy a latárduUs, Mohács 
Világos ég Arad nemsete feltámad 
újra.

Ha minden elnarsd, Isten el 
nen sarad!

Es ha 1849 után le hirgiába sűljedt 
is a nemzet g O sianjat várta, ki 
többé már fel netn támasz ja halot­
taiból énekével, ma nincs envéető 
nép, amely méla kedvvel múltján 
borongana csak, mert

■■ itt minden lélekben az or- 
8«ág jönni í ellö (eltánadésának 

woloismája leng.
„De es a melódia ssong ott, azok­

ban a magyar lelkekben is, akik 
túlesnek a mostani trianoni határo­
kon, . Ma még csendesen, fájdal­
masan. Da jő, jő a nap, amelyen a 
lelkek Hangjai határokon innen, ha- ! 
tárokon túlról majd egybeíapnak s 
felriad a felséges, az orsaágmeg- 
váltó diadalmi dallam, melyhez a 
Tátra és Erdély vízesései zengik a 
menydörgö orgona-szót.

Ka nem kételkedem, hogy ez a !

Áldozat a hősök emlékének
Amint a lelkesedéstől föihevült 

közönség szétoszlott a leboruló al 
áonyatban, katonás vezényszavak 
hsrsantak fel a Kollégium udvarán 
s vőgelláthatlsn oszlopokban meg­
indult a tányér sapkás ifjúság a 
39 es hősök emlékművéhez.

▲ menet élén a SzEFHE szépsé­
ges zászlaját emelték s a Turul 
Siövetség „árpád“, „Csaba“, „Wer­
bőczy“, „Festetlch“ bajtársi egye­
sületei, valamint a székely diákok 
Fliegenschnee Lajos főlővészmester 
p srancsnoklásával, vitéz Kolosváry- 
Forcsa Mihály országos SzEFHE 
‘■nők, Meskó Kálmán b. kerületi 
v saér, Werbőczy b. e., Schlamma- 
ainget József Csaba b. e., ifj. Tankő 
Bála Árpád b. e. vezérek és Fülöp 
György SzEFHE üv elnök vezetésű 
alatt vonu'tak fel a Póterfia- 
Simonyi-uii útvonalon.

A hősek emlékműve körűi tömör 
négyszöget formáltak az oszlopok, 
8 a kandeláberekbe tűzött fáklyák 
rőt fényénél, a csillagos, néma ma 
gyár ég alatt, a haíovanyan elő 
derengő négy kővitéz dacos lábainál 
impozáns méltósággal zajlott le ok­
tóber 6. legszebb ünnepi aktusa.

A főlővészmester harsány vezény­
szavára leröpültek a büszke tányér­
sapkák.

„Inékor
hangzott a vezényszó. S Onody le 
vente bajtárs messze csengő hangon 
fohászkodott a Hadak Urához.

Hiszek egy istenben . . .
Percekig áll néma mozdulatlan 

imában a meghajolt székely zászló 
körül a debreceni diákság. Majd fel­
hangzik 8 Hymnus egeket ostromló 

Ihrázi trappista 
és 

ihrázi theavaj 
legkiválóbb minőségben ismét kapható 

Telefon 70. CSANAK JÓZSEF KRT. 
fűszer- és csemegeüieié ben.

Ugyanitt Hortobágyi Turógyár lerakafa.

nap közelit, közelit pedig annál 
sebesebben, minél inkább magunk 
bsn hordjuk azok tanúságát, akik 
valamikor szintén a hazaért szen­
vedtek s ha kellet*, haltak is.“

B.szédét, amelyet lelkes ó vációk­
kal köszönt meg a közönség, az 
ifjúsághoz intézett hatalmas ssnrat- 
tal fejezte be Kováts professzor, 
amelyben a rájuk váró történelmi 
kötelességteljesítőire hívta fel az 
egyetemi hallgatóságot.

Az ünneplés elültével

vitéz lolosviryaé, Tolth I oaka 
operaénekesnőt fogadta forró tapsok­
kal a pódiumra léptekor a díszes 
vendégsereg és az ifjúság.

Tökéletes művészi szépséggel 
előadott irendenta dalai betölfölték 
a nagy termet s előadásénak magas 
kultúrája, átérzésének megrázó ereje 
feledhetetlen hatást váltottak ki. 
Viharos ünneplés közben hagyta el 
a dobogót s sikerében méltán osz­
tozott énekének kitönü kísérője, 
a Tiszántúl országo^hirü müvész- 
primása, Magyary Imre bandájával 
együtt.

A pompás sikerű ünnepséget 
Nöth Károly karnagy szakavatott 
vezérlésével előadott Szózat magasz­
tos hangjai zárták be.

hatalmas dallama s a hősök emlék 
müve előtt dübörgő diszmeneiben 
vonul el hatszázötven tányérsapkás 
dalia : a jövendő szent reménysége.

Szebben, méltóbban talán soha 
nem ünnepelte október vértanúit Deb- 

I récén diáksága . . .

Iskolai ünnepélyek
Az egyetemi ifjúság nagyszabású 

ünnepélyén kívül » középiskolák ta­
nulóifjúsága is előadások keretében 
áldoz az aradi vértanuk emlékének. 
M», október 6 ári a következő inté­
zetetek rendeznek ünnepségeket:

Debreceni Református Főgimná­
zium délelőtt 11 órakor a tornaié 
vemben.

Debreceni Ref. Dóczy Lednyne- 
velőintizet délelőtt 10 órakor a Kos­
suth u! cd templomban.

Kegyesrenat Római Katholikus Ca- 
lasanlt Reálgimnáziumi „Révai* Ön­
képzőköre 9 órakor az intézet dísz­
termében.

Magyar Királyi Fa- is Fémipari 
szakiskola „Baross Gábor“ Ónképző 
köre délelőtt 10 órakor az intézet 
dísztermében.

Református Tanítóképző Intézet 
délelőtt 9 órakor h Kollégiumbrn.

A Kormányzó a szegedi egyetemi 
klinikák alapkőletételének ünnepén 

Klebelsberg kultuszminiszter diszdoktorrá 
avatása

Szeged, okt. 6. A Ferenci József 
Tudományegyetem klinikáinak ma 
volt az alapkőletétel! üotnpMye, 
amelyen részt vett Horthy Miklós 
Kormányzó, József királyi herceg és 
Klebelsberg kultuszminiszter. Tóth 
Károly rektor üdvözölte az államfőt, 
majd üenepi beszédet mondott, — 
Somogyi Silveszter polgármester be­
széde után Klebelsberg kultuszmi­
niszter mondott beszédet, aztán a 
Kormányzó szólalt fel. Beszédében 
rámutatott arra, hogy épen a gyer­
mekklinika alapkőletételével kezdik 
a klinikai építkezést és ezzel is ki­
fejezésre jut az a gondolat, hogy

a nemzet lövőjéért, ai egészsé­
ges jövő nemzed ókéri kell első­

sorban mindent megtenni.
Sieged város áldozatkészségét ju- 

; talmazta azzal, hogy a polgármes- 
i temek a II. osztályú érdemkeresz­

tet adományozta. Majd az alapitó 
levelet irta alá a Kormányzó és a

Ma van a névtelen hősök emlékünnepe
A kegyeleti staféta futóverseny az érdek­
lődés középpontjában - Starr a nagyállornás 
élőn — cél a 39-es hősök nagyerdei emlék­
oszlopa - A verseny kezdetét pontban fél 12 

órakor ágyulövés jelzi
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

Magyar Atlétikai Szövetség másod 
Ízben rendezi meg kegyeleti staféta 
futó versenyét Debrecenben — a 
városon keresztül. Az elmúlt évben 
24 csapat .küzdelmében gyönyörkö­
dött Debrecen varos közönsége s 
tízezrek üdvözölték a győztes Egye­
temi csapatot. Az idén 31 csapat 
nevezett a versenyre, , de a rende­
zőség még számit néhány részt- 
vevőre, úgyhogy

harmincon felüli csapat közel 
feleser versenyzővel

rójja le kegyeletét a világháború 
névtelen hőseinek.

A tegnap megtartott sorsolás alap­
ján a versenyben résztvevő csapa 
tok a következő sorrendben he yea-

Debrecen mezőgazdasági területén 
kielégítő burgonyatermés várható

A szeptemberi szárazság megakasztotta az őszi munkálatokat
(A Hajduföld tudósítójától) A köz- 

igazgaiási bizottság legutóbbi ülésén 
Surgóth Jenó gazdasági főfelügyelő 
Debrecen város mezőgazdasági álla­
potáról a következő jelenrést terjesz­
tette elő :

A hó folyamán száraz és meleg 
időjárás, amennyire kedvező volt a 
kint lévő termények fej ődesére es 
betakarítására, éppen olyan kedvezőt 
len volt az őszi szántási és vetési 
munkaiatokra. A normális mennyiség 
nel a csapadékhiány 48 mm volt. A 
szárazság következtében

az őszi mnakälalok csak Igen 
lassan baladtak előre.

A hó utolsó napjaiban végre csapade- 
ko' kaplunk, azonban a legtöbb he­
lyen nem olyan mértékben, amilyenre 
szükség leit volna

A tengeri érését a meleg száraz 
időjárás igen elősegítette, úgy hogy 
törése túlnyomó reszt teljesen befeje­
ződött.

I kultuszminiszter, majd a kaland, 
ütések következtek. P Cí*

Az ünnepségek után a központi 
egyetemen viltásreggeli volt a Kor­
mányzó tiszteletére, majd az aulá­
ban

dissdoktorrá avatták Klebelsberg 
Ioné gr főt.

A dhzgyülésen Széky Tibor tertná- 
szetiudományi dékán ismertette a 
diszdoktorr» vsló avatás történetét 
és méltatta a kulluszminísiter ér­
demeit. Klebelsberg ku tuszminisi- 
ter megköszönve a kitüntetést, rá­
mutatott arra, hogy az munkatár­
sainak is szól. Végül Tóth Károly 
dr rektor mondott záróbeszédet.

A Kormányzó ezután a 8chő- 
chanyi-tárre hajtatott, ahol szemlét 
tartott a helyőrség csapatai felett 
majd átnyújtotta a kitüntetést azok­
nak a tiszteknek, altiszteknek és 
honvédeknek, akik a békési és bi­
hari árvíz alkalmával kitüntették 
magukat.

• bednek el a verseny startját jelenlő 
ágyulövés után — az úttest bal­
oldalától számítva:

1. 11 gyalogezred, 2. .Bocskav" BE, 3. 
.Weroőczy“ BE b), 4. Tarsu ati polgári, 
5. Harmonia 8E, 6. Keresi, levente b) 
7. .MÁV levente, 8 lp<ios levente b), 9. 
Róm katti. gimn a) 10 Kai tanít Kép ró a), 
11. 12 gyalogezred, 12 DVSC, 13 .Wer­
bőczy" BE a), 14 Iparos levente a), 15 
Tüzér osztály, 16 Főrealiskoia, 17 Csaba 
BE a), 18 Ref főgimnázium, 19 .Csaba" 
BE b), 20 Vámőrség, 21 Zsidó gimná­
zium, 22 DGASE, 23 Reí tani;óképzö b>, 
24 Csandötség, 25 NyTVE, 26 Huszár­
szazad, 27 iveresk levente a), 28. DE AC, 
29 DIE, 30 Árpád BE, 31 Rom. katn. 
gimn, b),

A rendezőség ezúton is figyel­
mezteti a Petőfi-tér lakóit, hogy fél 
12 körül ablakaikat tartsák nyitva, 
i-etiogy az indítást jelző ágyulövés 
hatót je azokat.

| Tengerivel bevetett férőiét volt ' 
26.365 kalh. hold.

* A terméseredmény igen sok helyen 
; nem csak a Várakozásnak- hanem a 
. múlt éui eredménynek ,s alatta ma- 
I radt.

A cukorrépával bevetett terület 616 
I kát. hold volt. Szedése folyamatban 
j van, részben befejeződött. A termés- 
| eredmény közepes és jó közepesnek 

mondható. A

horgonyával beültetett terület 
3683 holdat telt ki.

Szedese folyamatban van és jó köze­
pes termesre számíthatunk. A dohány 
törése, betakarítása befejeződött, ál 
tálában jó termést adott. Takarmány­
répából szinten jó termésre van kilá­
tásunk.

A szóllők szúretelése több helyen 
kezdetét vette, a legtöbb helyen 

mennyiségileg igen gyenge, 
minőségileg pedig jó közepes termés 
várható.
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A városi közgyűlés izgalmas választási harc 
után betöltött 115 állást

A törvényhatósági bizottság többsége a hivatalos lista mellett szavazott 
— Csütörtökön reggel folytatják a közgyűlést

(A Hajduföld tudósítójától.) Deb­
recen város törvényhatósági bizott- 
«íváDak izgal“»8 napja volt kedden 
«lelőtt. A hetek óta tartó válasz­
ai harcok, kétségbeesett erővel 
olvtatott korteskedések után ma 

«lelőtt töltötték be az üresedésben 
leró 115 városi állást. A közgyűlés 
irsnt olyan hatalmes érdeklődés 
Bvilvánult meg, amilyenre nem volt 
példa a polgarmesterválasztás óta. 
Reggel háromnegyedkilenc órakor 
mír az érdeklődök, bizottsági tagok, 
kortesek és jelöltek tömegétől feke­
tében a közgyűlési 'erem és a pol­
gármesteri hivatal előtti folyosó. A 
lépcső feljáratánál jelöltek és korte­
sek és jóismeröíök, sógorok, komák 
fogadtak az érkező bizottsági tago­
kat, akiknek siettek kezébe nyomni 
a szavazócédulakai. Ary főszámvevő 
egy egész ladányi szavazccédulát 
helyezett el a tanács padjaiban.

— A hivatalos jtlöltek cédulái! — 
nyugtatták meg egy mást az ellenzéki 
bizottsági tagok.

Amerre az ember ment, mindecütt 
bizalmasan suttogó emborcsoportok- 
kbI, cédulaosatogató tanácstagokkal 
találkozott. Ez az idegfeszitó munka 
egész délelőtt igy folyt. Porban, 
melegben,c'gsrettaíüstben déli lóráig 
tolyl a korié kelés, cédulaosztás és 
szavazás és a közfelkiáltás.

L giigalwcfabb küzdelem aha 
tuoik mnsoaobkkiju aijegyüói 
es ss alligyessl állásnál folyt, 

mert itt nyilvánvaló volt, hogy csak

vsrosi tanács

Dr Hadházy Zsigmond főispán 
kilenc óra után néhány perccel nyi­
totta meg a közgyűlést. Mindenek­
előtt Tatay tanácsnok terjesztette 
te a polgármesteri jelentést, mely 
íim Balogh Isiván szólott hozzá es 
kifogásolta, hogy a rendőrségi ló* 
istálló építésére a 
kiadta az építkezési engedélyt. Ez 
<•» istálló, melyben harminc lovat 
akarnak elhelyezni, a most eine 
vezeti Blaha Lujza- és Ujházy- 
utca sarkán, vagyis

a varos középén lesz s igy sn­
ips Marokat okoz a környék­

beli haziuajdonosoknak.
, Kérte, hogy az istálló kitelepítése 
,nnt a íanács tegye meg a szük- 
8íges lépésedet. Magoss György 
polgármester a felszólalásra válá­
séivá kijelentette, hogy ezt nincs 
módjában a tanácsnak megtenni, 
azonban ha az istállót a rendőrség 

tartja tisztán, még mindig al- 
f ilom lesz a beavatkozásra.

Bajok az utcaköve­
zések körül

Bokóay Gábor bizottsági tág 
Polgármesteri jelentés kapcsán 
ntcakövezések körüli visszás álla­
potokat tette szóvá. Elmondotta, 
i a H^bóczi utca második rész 

már három hónap előtt fel- 
s’ár, azonban a kövezetét a mai 
aP'g sem csinálták meg. Az anyag 
’ Qtca oldalán van felhalmozva és 
onek következtében, ha eső van, 

vi» nem tud lefolyni a csatornába, 
“.®m beömlik a házakba, ahol 

.iu • ^éí8ávai szokták azt kime- 
rói Dl' 3 Pincékből és az udvarok-

• izeknek az állapotoknak az az 
hogy a Vállalkozó, illetőleg a 

•állító Nyíregyházán is kövezés! 

a 
az

pár szavazat dönti el az eredményt.
Félegy óra után már teljesen gyári­

lag folyt a szavazás. A bizottsági 
tbgok és a begyült előkelő idegenok 
megse vártak, hogy a főispán az 
egy-egy állásra jelölt három pályázó 
nevét felolvass», hanem az első 
jelöltre teletorokkal kiáltotta rá a 
vivátot.

— Kár a neveket olvasniI — 
kiáltotta Révi-Hirsch Nándor és ettől 
kezdve ö is teletorokkal éljenzett 
meg minden egyes hivatalos jelölte’. 
A bizottsági tagok azt sem tudták 
már a végén, hogy kire szavaznak, 
kit éljeneznek, mert a nagy zsivaj­
ban nem is értették a főispán által 
felolvasott neveket. Egyedül a végre­
hajtói állás betöltése körül játszódott 
le egy dorűs epizód:

— Na vesszőnk végrehajtót l — 
kiabálták a bizottsági tagok. — 
Úgyis sok az adó 1

Végül azonban mégis csak egy­
hangúlag megválasztották a végre­
hajtókat.

Továbbiakban is
a hivatalos listát fogadták el

az emelvény körül összegyűlt bízott- 
tág! legek és más idegenek, akik 
kitünően bírták torokkal az egész 
választást. Ennek ellenére azonban 
jól esett az Angol Királynőben né­
hány pohár sörrel leöbliteni a sok 
port, cigarettafüstöt és rekedtséget.

A közgyűlés lefolyásáról egyéb­
ként a kővetkezőkben 
Hajduföld tudósítója:

számol be a

A közgyűlés
munkákat végez ós ha 
herr nem kap anyagot, 
egyházára viszi a debreceni műn- f István, dr Gotlenhuber Henrik, 
kasokat és emiatt folyik késedel­
mesen a munka.

A közgyűlés tudomásul vette Ba- 
keety Gabor felszólalását, majd 
Hartsteln István napirendi inditvá 
nyára úgy döntött, hogy a válasz­
tásokat a negyedik pont letárgyalása 
után ejti meg. Előbb letárgyaltak 
még három kisebb ügyet, majd a 
tanács javaslatára elutasították Ba- 
kóczy Gábornak azt az önálló indít 
ványát, mely arra vonatkozott, hogy 
a városházi hivatalokban ne alkal 
mavzanak nőket.

Kezdődik a szavazás
Ezek után megkezdődött a válasz­

tás. Megalakítottak a szavazatszedő 
küldöttségeket és a kijelölő választ­
mányt, mely

as elsöoszlályu aljegyzői állás 
betöltése ügyében határozott elő­
ször. A választmány H. Kiss Józse­
fet, dr Balogh Sándort ős Mlihé 
Dezsőt jelölte. A jelöltek közül dr 
Balogh Sándor visszalépett és igy 
közfelkiáltással H. Kiss Józsefet 
választották meg elsőosztályu al- 

)ePUgyancsak közfelkiáltással és 
egyhangú lelkesedéssel választották 
meg

árvastékl ülnökké dr Talaj 
Zolién liDícínokot.

A Tatay Zoltán megválasztásával 
megüredett első osztálya aljegyzőt 
állásra már 20 bizottsági tag a sza­
vazás elrendelését kérte. A k>jelölő 
választmány erre az MHjra dr 
Veress Gézát és dr föő Istvánje­
lölte. A megejtett szavazás N’rán 
Veress Géza dr 110, föő István dr

a kellő idő*« 
akkor Nyir-

27 szavazatot kapott, igy első osz­
tályú aljegyzővé dr Veress Gézát 
választották meg.

II- o. aljegyzői állás
Másodosztályú aljegyzői állás Ösz- 

szesen hat volt üresedésben. Az 
első állás betöltésénél közfelkiáltás­
sal dr Joó Istvánt választották meg. 
Dr Való Antal és Palfv Zoltán kö­
zött szavalásra került a sor és en­
nek eredményeképpen dr Való Antal 
131, Pálfy Zoltán 116 szavalatot 
kapott. Tehát dr Való Antalt válasz­
tották meg. a következő másod­
osztálya aljegyzői állasodra közfel­
kiáltással egyhangúlag választották 
meg Poroszíay László dr t, Baczoni 
Sándor dr-t és Ráké Gusztáv dr*t. 
A hatodik másodosztályú aijegysői 
állás kört'.l haves küzdelem fejlődött 
ki, amennyiben itt a tanács egy­
forma rangsorral öt jelöltet állított. 
A titkos szavazás után a helyzet a 
következőképen alakult: dr Tolnay 
Elemér 26, Várady Sándor 20, 
D'ómscdy Imre 49, Kupinszky Swdor 
42, Bodnár József 2 szavazatot ka­
pott. így erre az állásra Dömsödy 
Imrét választották meg.

Elsőosslályu fogalmasói állást 
hatot töltött be a közgyűlés. Az 
eleőosztályu fogalmazókat mind köz­
felkiáltás utján választották meg. 
Ezek leitek : dr Kupinszky Sándor, 
dr Tolnay Elemér, Bodnár József, 
Orosz Árpád, dr Szabó Gyula és 
Szegedi Lajos.

Közfelkiáltással
másodositalyn fogalmazókká 

választotta a közgyűlés a követke­
zőket : dr Tiszay Zoltán, dr Orosz 

dr 
ésKoller Henris, dr Csorba Antal 

dr Jeney Zoltán.
A főmérnöki állásra

közfelkiáltása!.! egyhangúlag Zelez- 
nlk Gyulát választották meg.

Aa üresedésben levő
mérnöki állást

egyhangúlag Boros Ernő személyé­
vel töltötték be.

BelBŐsógl tisztiorvos
egyhangúlag dr Berényi István lett,

Külsőségi tisztiorvossá
a dr Barényi megválasztásával meg­
üresedett helyre dr Saldnky Józse­
fet választotta meg egyhangúlag a 
közgyűlés.

Főpénslárnokká
közfelkiáltással Rankay Jenőt vá­
lasztották meg.

Izgalmas küzdelem fejlődött ki az 
alügyészl állás

körül is. Erre dr Ménes Lajos, dr 
Kertész Endre, dr Barna László, 
dr Ember Ernő és dr Soós Mihály 
pályáztak. A szavazás eredménye a 
következő volt: dr Barna László 17, 
dr Kertész Endre 40, dr Ménes La­
jos 49, dr Soós Mihály 27, dr Em­
ber Ernő 9 szavazatot kapott, tehát 
dr Ménes Lajost szavazattöbbséggel 
alűgyésszé választotta a közgyűlés.

Közfelkiáltással irodaigazgalő lett 
Mayer Jenő.

Számvizsgálók lettek : Nagy De­
zső és Soós Jenő.

A több! állásokra
a következők választattak meg:

/. osztálya pénztári tiszt: Szűcs 
Béla.

Számellenőrök: Pless Tivadar, 
Gomboss Ferenc, Sebess Ltaaió, 
P<ipp József, Garecze Sándor, Cső- 
bán Imre. A hetedik számellenőri 
állásra titkot szavazást kértek, mely­
nek ered nénye a következőképpen 
alakult: Valyi Nagy 13. Borsi 1st- 
vén 10. Hadházy Géza 1, Debreceny 
József 74 szavazatot kapott, Igy a 
hetedik számellenőri állásra Debre- 
czeoy Józsefet választották meg.

Számtisztek lettek Czeglédy 1st 
van, Erdőse Béla, Bagi Istvau, 
Hadházy Gézt, Borbély Imre, a 
negyedik szrmtissti állásnál titkos 
szavazás vol', melynek eredménye 
a követkézképpen alakult: Poc’y 
Mihály 26, Kiss Sarolta 74 szava­
zatot kapott, t”hat a negyedik szám­
tiszti állasra Kiss Saroltát válast- 
tották meg. Számvizsgálók lettek 
dr Kopás S-.odor, Pathö Károly. 
Ellenőrök.- Baross Béla, Károlyi 
Ferenc, Namethy István, Papp Ist­
ván, Sallay Gábor, Sarkady István, 
Szabó József, Sióké János Varady 
Károly, Bilogh Kalman és Bruckner 
Ödön. /. osztálya adót sttek. Alfö dy 
G.ula, Gall József, Kovacs Béla, 
Lovász LtsiF, Nagy Karoly, R c» 
József, Sovágo Béla, Szabó Lajos, 
Vargha Endre, Voith István. Lan 
gyei Sándor. //. osztálya adótisztek : 
Fekete Bála, Faszok Emil, Kántor 
József, Kecskés Sándor, Lky 
Gyula, Menyhárt József. N .gy 
Gyula, Öirös László, Ridet'ky 
Loszló, Sarkady Károly, Sza ó Gá­
bor, Szilágyi József, Tassy Miklós, 
Ujvá»y Sándor, Viosz Ernő, Szabó 
Géza, Zilahy Sándor, Kiss Jenő, 
Szegedy István, Pokoly József. II. 
osztályú pénztári tiszt: Erőss Sm- 
dor. Munkaközvetítő főtiszt : Bállá 
Béla. Irattárnak: Kovács Gábor, 
Iklódy János. Iktató: Erdey József, 
Szathmary Kálmán, Kiadó: CsíHik 
György. Irodattsztek: Kiss Ká­
roly, Bornath Juha, Ember Mária. 
Nyilvántartó-. Horczegh János, Do­
mokos Marton, Ráca Mhály, N így 
Sámuel, Furkó László, Badahózy 
Jenő, Dávid Nandzr, Fekete Kálmán, 
Juhasz Istvan, Kele Lajos, Vargha 
József, D. Nagy József, Govrik Mik­
lós, Lrd-r Sándor. Végrehajtó-. E ek 
Ferenc, N'gy Sándor, D. N.gy 
Dezső, Porcsin László, Várady Jó­
zsef. Irodasegédtiszt: Grósa Margit, 
Soós Adél, Versényi György né, Tóth 
Béla, Lengyel József, Vályi Nagy 
Béla. Segédnyilvántartó: Ferenczy 
Lajos, Póvik József, Nagy József, 
Menyhárt József, Kiss Ernő, Péntek 
László, vitéz D. Tóth Ferenc, Nagy 
Lajos. Műszaki tiszt: Bállá Károly, 
Erdőss Ferenc, Borsos Sándor. Mű­
szaki s.-tiszt: Siieber József. írnok : 
Galaczy Jolán, Kiss Antal.

A választások megejtése után dr 
Hadházy Zsigmond főispán a köz­
gyűlést berekesztette és annak 

folytatását csütörtökön reggel 
kilenc úrara tliste ki, 

mikor is letárgyalják a közgyűlés 
tárgysorozatának még hátralévő 70 
pontját.

A keddi közgyűlés 1 óra után ért 
véget.

Spira és Beregi
Budapest Debrecen

Francia selyem

nyakkendő 55.000 K
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Megkezdődött a frankper kúriai főtár­
gyalása

Budapest, október 5. A Kűri* ma 
kezdte meg a frankügy tárgyalását. 
14 indischgraelz ét Nádossy nem je­
lest meg a tárgyaláson Mendelényi 
előadó ismertette a táblai ítéletet ét 
az iratokat. Azok nagyazámára va'ó 
tekintettel legjobb esetben 

ciülörtököo várható Hóiét.

Hárommilliárd koronát kér 
aNémeth-család a Bika berendezéséért

(A Hajduföld tudósítójától.) Is­
meretes, hogy november l én a Né- 
meth*család ki ven u! az Arany Bisa 
bérletéből és ai egész épületet át­
adj* résiben aa Arany-Bika rés» 
vénytársuságnak, résiben pedig Ldng 
és Bozzay saílló tulajdonosoknak, 
akik

M éttermei, kávébáiat és lön- 
téat lóglak bérelni,

míg a szállodát hásikeaelésba veszi 
a részvénytársaság. A berendelés 
átadásáról most folytak a targyalá 
sok, melyek három teljes napon at 
tartottak Budapesten. Mint a Hajdu-

A Szózatot gyalázta egy zsidó szatócs
Egy havi fogházat kapott nemzetgyelázásórt

(A Hajduföld tudósítójától.) Diós 
kisgyörön 1925 Julius 26 án este­
felé Prókay Gyula, Juhász József 
erdőőrők és Btrényi József, a 
Hangya szövetkezet raktárnoka be­
tértek sörözni Klein Béla szatócs­
hoz, akivel Prókay mar régebbi is­
meretségben volt. A belső szobában 
elve, eleinte beszélgettek, majd 
énekelni kezdtek s elakarták éne­
kelni a Szózatot is. Klein szintén 
* szobában ült feltett kalappal, amit 
csak erélyes felszólításra tett le s 
ő is együtt énekelt vendégeivel. De ■ 
már a második sornál olyan

Ilmánál ohmén szöveget ga|- 
doit bele a magyar nemzet 

iDúds*gába,
hogy Prókay felháborodásában fel­
kapta a fegyverét és azonnal meg­
akarta torolni a példátlan aicUlan- 
ságot. Két barátja ebbon megaka­
dályozta és csakhamar mindhárman 
eltávoztak. Másnap e’öadták a tör­
ténteket a csondőrségnek, amely 
megtette a uemzetgv alazó zsidó el­
len a feljelentést.

A debreceni törvényszék Sarly- 
tanácsa tegnap vonta Klein Béla 
szatócsot a magyar nemzet meg­
becsülése ellen elköveteti vétség miatt 
fjklösségre. A vádlott szánalmas 
mentegetődzésével szemben Prókay 
és Juhász egybehangzóan azt val­
lották, hogy Klein gúnyosan énekülte 
aa elferdített szöveget.

Berényi József terhelő vallomá­
sának ismertetése után a párbeszé­
dekre került a sor. Altdorfer dr 
ügyész nagyszabású vádbeszédében 
megrázóan fejtegette, minő megdöb­
benéssel vett részt ezen a főtárgya- 1

NEUMANNNÁNDOR
Debrecen egrógibb és legszolidabb ftitékkereekedéje
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Festék Lakk Kence Kocsikenőcs 
Gépolaj Hengerolaj, Tavottazsir és mindennemű 

háztartási cikkek legolcsóbban beszerezhetők

I Az iratok ismertetése után délben
■ az elnök hosszabb szünetet rendelt el.
■ Szünet urán a törvényszék és a tábla 

ítéleteinek felolvasására kerül sor. A 
tabla itéleianek felolvasását az eluök 
két órakor félbeszakította és a tárgya­
lás folytatását holnap délelőtt három 
negyed tízre tűzte ki.

1 föld értesül, eredmény nincsen, aaon- 
ben Némethék az egész berende­
zésorr, melyben betne foglaltatik a 
szálloda, áttöröm, kavéhai és min­
den más h rlyiség berendezése

három mll lárd koronái kérnek,
) ami végeredményében igen csekély 
1 összeg, tekintve ast, hogy ez a be- 
j rendezés óriási őr éket képvisel.

A tárgyalásokat közclesen foly­
tatják és valószínű, hogy sz adás­
vételi szerződést rövidesen megkö­
tik, mert az ei&dó és a vevők ki­
jött már nicos nagyobb differencia.

láson. Önkéntelenül az jutott eszébe, 
bogv Kassán a megszálló csapatok 
a tömeg közzé lőttek, amikor a Szó­
zatot énekelték, Pozsonyban pádig 
1919 március 14-.én egy kisgyarmak 
csak dúdolni merészelte a Szózatot 
s egy legionárista lelőtte. Ezzel 
szemboa Magyarországon megtörtén­
hetett ez a vérlázitó eset. Kéri a 
bíróságot, hogy egyszer már elret­
tentő példaképen megfelelő büntetést 
adjon.

Majd a védő igyekezett kimon­
datni a nemzetgyalazó zsidót. Rövid 
tanácskozás után hirdette ki a bíró­
ság aa Ítéletét, moly szerint a vád­
lottat bűnösnek mondta ki az ellene 
emelt vádban és

1 hónapi fogházra és 100,000 
korona pénaböntelésre Hétté, 

ez utóbbi behajthatatlanság esetén 1 
napi fogházra változtatható át. Ezen­
kívül még 1 évi hivatalvesztésre és 
politikai jogsinak ugyanennyi időre 
való felfüggesztésére. Az ítélet ellen 
az ügyész súlyosbításért felobbozett.

rnnuuzÁST
Hlh tömést■ VU SOROKAT
nMKVHOHDHÄMAT.HIDMAT.Sttl,
jutányos árak mellett

Vecsey
fogász készít
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A Szent László Dalegylet nagy sikerei 
Hajdúböszörményben

(4 Haja ufóid tudósítójától) A 
i Hajduföld keddi száma már részlete 

sen beszámolt a hajdúböszörményi 
dalosverseny lélekemelő ünnepségeiről 

| s ■ versenyeredményekről, de a deb 
receni dalárdák nagyarányú sikereit 
helyszűke miatt kellőleg nem méltat­
hatta. A versenyen ugyanis a

j Sieht LmiIó Dalegylet köt ellő 
dijat nyert

, kifogástalan énekszámaival. A müdal- 
i és vegyeskari-csoportokban a dalárda 
1 oly kitünően szerepelt, hogy a zsűri 

mindkét fellépését első helyőn tüntette 
' ki. A fiatal dalárda, mely az utóbbi 
i időben művészi teljesítményeivel a 
I legelőkelőbb zenei körök elismerését 
; is kivívta, müdal-éneklésben az 1. c) 
I díjjal lett kitüntetve, míg vegyeskari 
j énekével a Templomegyesület vegyes- 
j kara mellett egyenlő értekeléssel szin­

tén első helyezést kapott.
Itt emlékezünk meg a dalárda fá­

radhatatlan buzgósagu, nagy képzett- 
1 ségú és kitűnő művészi képességekkel 
I megáldott karnagyáról,

Kollwanti Beeső
tanárról, aki a versenyről három első 
dijat: három ezüst serleget hozott ha 
za. A népdalegyveleg csoportban 
ugyanis az egyik első dijat a Debre­
ceni Máv. Horthy Da'egyle1 nyerte el.

A Mezőgazdasági Kamara közgyűlése
(A Hajduföld tudósítóját'l) Októ- , 

bér 5-én tartotta meg a Tiszántúli ■ 
Mezőgazdasági Kamara közgyűlését 
a vármegyehaza nagytermében. Az 
ülésekén dr Gróf Aimássy elnökölt.

Megnyitó beared után a kamara 
igazgatója dr. Rácz Lajos mutatott 
reá a kamarakerület súlyos mező­
gazdasági helyzetére és tárta fel azo­
kat melyeknek orvoslása feltétlenül 
kívánatos. — A kamaro állást foglalt 
a kartellkérdésben és szükségesnek 
találta a kartellkétdesnek törvény­
hozási utón olyatén rendezését, amely 

fogyasztókötönség érdekeit 
hello vtdslemben részesíti.

Megbízták a kamarát, hogy sürgősen ; 
indítsa meg az előmunkálatokat a I 
Tiszántúli Gazdák Anyagbeszerző [ 
Szövetségének életrehivása érdekéken. ; 
amely Szövetség hivatva lesz biztosi 
tani a 1 iszántul gazdatársadalma ré- , 
szere a nagybani beszerzés összes 
előnyeit.

Örömmel hallgatták a gyűlésen 
megjelentek dr, Rácz Lajos igazga­
tónak bejelentését, hogy a kamara 
Nyíregyházán

homukjavitó kísérleti telepet 
létesített

A Kamara kisújszállási miniabaromfi 
telepe is megkezdi a jövő év tava- i 
szán möködéset.

Örömmel állapították meg a nagy- : 
szambán egybegyült gazdák, hogy 
a Kamara nagy energiával vezette 
akcióit a növénytermelési vonatkozá- I 
sokaan is a gazdatársadalom egyete ' 
temes érdekvédelmére.

Az állattenyé ztés érdekében vég- 1 
zeit akciók bejelentései közül külön , 
figyelmet érdemel a tenyészkos aukció. : 

Tudomásul vették, hogy okt. 10-én 
dijjazással egybekötött ló-kiállítást ren- j 
dez a kamara Kisújszálláson.

Majd a három kamarai téli gazda 
«ági iskolának számát az idén újabb ' 
három iskola alapításával hatra fel­
emelni határozták el az egybegyűltek.

Részletesen foglalkoztak ezek után 

a gazdatársadalóm idéző' i ügyeivel | 
örömmel állapítva meg, hogy a kama- ' 
ra minden alkalmat felhasznál a jogos

I melyet szintén ő vezet páratlanul |e|. 
' kés agilitással.

Itt említjük meg, hogy egyes libe­
rális napilapok a debreceni dalárdák 
szereplesét illetőleg tendenciózus cik­
keket közöltek, melyekkel kapcsolat­
ban az igazság érdekében, anélkül 
hogy bármelyik dalsgylet képességeit 
kétségbevonnánk, a következőket kö­
zöljük :

A verseBymmol érték szerint 
három csoportba voltak felosztva

Az első, tehát legértékesebb csoport­
ban első dijat nyert a Szent László 
Dalegylet, második dijat a Máv. Le­
vente es a Mácsay dalegyletek.

Az értekben második (vegyeskari) 
csoportban a Szent László Dalegylet 
és a Ká uinista Templomegyesüet ve- 
Zyesfrara egyenően első djjal tettek 
kitüntetve. A harmadik csoportban 
két debreceni dalárda: a Kossuth 
Dalkör és a Máv. Horthy Dalegylet 
jutottak első helyre.

Versenyen kívül (mint a soproni 
dalosversenyen a Budai Dalarda) a

Városi Dalegylet
szerepelt frenetikus sikerrel. Műsor­
szamaival, melyeket Forray István 
karnagy vezényelt művészi tudással, a 
zsűri legteljesebb elismerését és cso­
dálatát vívta ki.

panaszok, illetve serelmek orvoslása 
érdekében.

EtUtan következeit a kamara köz­
gyűlésének azon felemelő része, ami 
kor hoaizu eveken at hűségesen szol­
gáló

hat tiszántúli pásztort tüntetlek 
ki kamarai oklevéllel

és jutalmazták meg őket értékes juta- 
lomtárgyakkal. Ennek kapcsolatában 
Zö.d József városi tanácsnok osztotta 
ki végül a íöldmivelésügyi minisztéri­
um munkás kitünteti okleveleit és 
pénzjutalmait az erre érdemesnek ta­
lált két debreceni mezőgazdasági cse­
led, illetve munkás között.

A Máv. Filharmonikus 
Zenekar uj évadja

(A Hajduföld tudósitójától) A már 
annyiszor méltatott és oly sok elisme­
rést aratott máv. filharmonikusoknak 
ma már 56 tagra* felemelkedett 
zenekara november hő 7 én kezdi meg 
hangverseny szezonját minden tekin­
tetben magas művészi igénnyel meg­
állapított műsorral.

A zenei együttes négy nagyszabású 
hangversenyt rendez.

A zenekar, mely úgyszólván a sem­
miből varazsolódott elő, midőn 3 év 
elölt az akkor Debrecenbe került Ba­
lás Károly m. kir. kormanyfőtanácsos, 
máv. üzletigazgató finom tapintatával, 
perszvadláló erejével, a művészetért 
való határtalan lelkesedésével s fárad­
ságot nem ismerő energiájával egy 
táborba hozta Debrecen város intel­
ligenciájának amatőr zenészeit, iranv- 
elvül tűzte ki a klasszikus orchesztrá- 
lis muzs ka népszerüsitését.

Az egyesület nemrégiben abba a 
szerencsés helyzetbe került, hogy • 
zenekar elére karnagyként sikerült 
megnyernie zeneéletünk egyik külföl­
dön is elismeri kitűnőségét:

Ábrányi Emi t,
a magyar királyi Operaház zenei igaz­
gatóját. Ábrányi Emil maga személye­
sen vezeti a zenekar próbáit, ő vál­
lalta a müsordarabok betanítását is.



pannonhalma és Deb* 
récén

P idő Óta szólam lett már nálunk, 
, 8ymeg kell építeni a szivárvány- 
h°j,t Pannonhalma és Debrecen 
Lőtt »®>naa' Dyelven >eleD“- 

békét kell teremteni más-más 
v.°|lísu magyarok között. Bizonyos, 
hoW életre való, nagy gondolat ez, 
»melyből, hogy tett is lesz valamikor, 
hisszük mindannyian. Ennek a gondo 
tatnak lesz propagálója a vasárnapi 
, ajtóünnepélyen

Becs Láizló

t icipalni: valóban Díbrecenhei méltó 
nem volna.

Hasonló kifogás hangzik el még 
több utónév ellen is. Étért azt 
várja a város közvéleménye, hogy 
valamelyik városatya a közgyűlésen 
álljon fel és javasolja, hogy ez a 
tárgy vétessék le a napirendről, 
edassék vissza az illetékes ügyosz­

tálynak újabb megton'olásra s uj ja- 
vtálat a város klióaségének meg­
hallgatásával tétessék.

Az ilyen elhamarkodott, felületes, 
ötleteaerü utc<kerosztelés, hang­
súlyozzuk ; méltatlan vJlna D’bre 
cen tisztes múltjához s polgárai jó- 
zan, puritán fe fogásához.

C vlapolgár.

I JÁSZAI MARI

fordulóját, amely alkalomból a Neta- 
se!i Sunliáa előcsarnokában felállí­
tott szobrát leleplezték.

Jászai Mari Debrecenben
Jászai Mari Debrecenben is sok­

szor vendégszerepelt s minden fel­
lépte üonepélyszámba ment. 1920 ban 
a debreceni A'any .János Társaság 
ünnepélyén, melyen a Kormányzó is 
részivel!, óriási sikert ért el A'any 
és Petőfi-szavalataival. Legutóbb a 
Csokonai-szichás 60 éves jubileum* 
alkalmával vendégszerepelt Debre­
cenben, sorikor is Bakó Lászlóval

kóltópap szavalóestje keretében dr. 
Baross Alán bencésszerzetes, aki 
oinnonhalmáról érkezik hozzánk, hogy 
haialtnas szónoki tehetsége, világos 
meglátásainak gyujtófénye mellett reá 
mutasson magyar igazságokra. Az 
■ünepély iránt városszerte altalános 
Dagy érdeklődés mutatkozik s bár 
közönségünk sok felöl s csaknem 
asponta igénybe van véve, a sajtónap 
mégis a legszebb siker elé tekint. 
Találkozni fog ott Debrecen egész 
magyarsága, katolikusok, protestánsok 
-gyaránt, hiszen Borosa Alán dr. sza­
vai nem egy vallás híveihez szólnak 
«lupán, de Útmutató és

kalaltoas indítás less a keresz­
tény összefogáshoz.

A rendezőség gondoskodott róla, 
hogy művészi programmot nyuj son 
nagyigényű közönségének s ez is 
nagyban előmozdította a közfigyelem 
nek a sajtónap felé fordítását

A pompás ünnepség vasárnap, oitóber 
10 én d. u, 6 órakor lesz az Arany Bika 
nagytermében, jegy k 10, 15, 25 K ás ár­
ba máris k<phatók Springer könyvesbolt­
éban a löposta melleit: Hatszemélyes pá­
holy 100 ezé-, négyszemélyes páholy 80 
ezer korona,

Uj utcanevek Debre­
cenben

A városatyák figyelmébe
Felkértek a következő sorok köz­

tesére : A múlt hét folyamán közöl­
tek azt a tervezetet, mely szerint a 
debreceni névtelen utcákat a ható­
dig elakarja keresztelni. Azóta a 
közönség legszélesebb rétegeiben 

l&odó beszéd tárgyát képezi az a 
névsor, melyet az illetékes városi 
ügyosztály előkészített s amely a 
mai városi közgyűléseié fog terjesz­
tetni jóváhagyás végett.

A közönség véleméoye az uj utca­
nevekből szemben teljesen idegen- 
>' edö. Eltekintve attól az egyedülálló 
helyes és elfogadható tervlő), hogy 
az elszakított városok neváröi egy- 
egy utca kereszteltessék el, — egyéb­
ként teljesen szürke és indokolatlan 
elnevezések kerültek a javaslatba.

Kiváltképőn azt követeli a köz-

A magyar nemzeti színjátszás mű­
vészetének ismét nagy halottja van. 
A legkiválóbb magyar tragika, aki­
nek tiszta és lélekben éiö, nemes 
művészete a magyarság éleiének, 
hitének, szellemónek és faji karak­
terének minden vonását, jalleraó- 
nek egész lelkivilágát hiány nélkül 
tükrözte vissza, kedden reggel el­
költözött az élők sorából. Mint a 
legelső nemzeti szinprd világhíres 
tragikája örök szépséget, erőt és 
művészetet reprezentált. Azok közzé 
a színpadi nagyságok közzé tarto­
zott, akik a múlt század díadalma- ' 
nan ragyogó világából Trianon ma­
gyarságának szomorú életébe az ele­
ven hitet: elmúlt idők és tűnő dicső­
ségek hatalmas értékeit mentették 
át jövendő remények ébrentartása 
érdekében.

Nemsokára, hogy Blaha Lujza, a 
nemzet csalogánya álomra hajtotta 
fejét, a régi Népszínház falai közül 
eltűnt a nagy tragika: Jászai Mari 
alakja is. Elvitte szivének lobogó 
szeretőiét, lelkiségének gigászi al­
kotó erejét, elvitte magával művé­
szetének eredeti, nagy tulajdonságait, ( 
ám hagyott egy szent és el nem • 
veszhető örökséget: szlmnagyar tra- I 
d dókat, örökérvényű példaadást, 
melynek jegyében egyszer még újra 
nagy lesz a magyar mivészet és vele 
együtt az az önfeláldozó művészi 
hivatás, mely a Jászai Mirik által 
bejárt a akon elhozza a ml várva- 
várt mmzttt feltámadásunkat.

Jászai Mari halála
A kiváló tragika elhunytéról a 

Hajduföld tudósítója a következőket 
jelouti:

Jászai Mari » Nemzeti Stiaház 
nagynevű művésznője és örökös tagja 
kedden reggel 9 Órakor meghalt. 
Jászai Mari már régebben beteges­
kedett s pár héttel ezelőtt influenza 
támadta meg és ez is hozzájárult 
állapota súlyosbításához. Hétfőn este 
már agonizálni kezdett a művésznő, 
eszméletét nem is nyerte többé visz- 
sza és kedden reggel 9 óra előtt 10 
perccel a Jánus-szanatóriumo-m csen 
desen elhunyt.

való művésznő sokat tett Urai 
Költészetünk népszerűsítése érdeké­
ben.

A Pe'öfi Trrsiság 1908 ban tisz- 
♦aietbali tigjai sorába választotta. 
Irodalmi működést is fejtett ki. — 
Kezdő szinészoö korában rövid ideig 
Kassal Vidor a nyugalomban élő 
tiváló komikus-színész felesége volt. 
Az egész magyar társadalom rész­
vételével 1922. március 12-én ün 
oepelték Jászai Mari budapesti szín 
padi működésének félszázados év-

és Kiss Ferenccel egy estén lépett 
föl a „Bank bán*-ban.

A temetés
A magvar színművész)! nagy vesa- 

tetógát, Jászai M árit csütörtökön dél­
után 4 "órakor temetik a Nemzeti 
Síioha? előcsarnokából a Kerepesi- 
úti temetőben a főváros által ado­
mányozott díszsírhelyen. A temeté­
sei Budapest székesfővárost Rtpka 
Ferenc főpolgármester és dr Stpőcz 
Jenő polgármester fogják képviselni.

Veres rablotamadas 
Szoboszlón

Huszonnégy milliót elraboltak egy kereskedőtől
(A Hajduföld tudósítójától.) Vires 

él egyelőre titokzatosnak mondható 
rablótámadás történt kodba haj­
nalban Hajdúszoboszlón. Sternbar 
Mártonot animarhakeroskodö ugyanis 
oeakart jönni a debreceni álhtvá- 
sirra, hogy itt üzleteket bonyolít­
son le. A hajnali vonathoz igyeke­
zett, mikor is az országút egyik 
elhagyott részén ismeretlen tettesek

megtámadták és leszúrták. A kerei- 
k időtől elrabolták a tdcó/áhan levő 
haszomégy millió koronát is. A 
dibreoni ügyészséghez a keddi 
napon a véres rablótámadásról nem 
érkezett még hivatalos jelentés és 
igy egyelőre azt sem lehetett mag- 
ftilapitaui, hogy Sternberg maghalt-e- 
vagy su’yos sebe ellenire is ólaiban 
maradt-e.

Ötvenöt tifuszmegbetegedés történt 
egy hónap alatt Debrecenben

A külsőségi területeken két és félszer nagyobb az arányszám 
Dr Tüdős Kálmán főorvosi jelentése

(A Hajduföld tudósítójától.) Dr. 
Tüdős Kálmán városi tiszti főorvos 
a közigazgatási bizottság kedden tar­
tott ülésén a város egészségügyi viszo­
nyairól a kővetkező telentést terjesz 
tette elő.

A közegészségügyi viszonyoksZeptem 
berben augusztushoz hasonlóak voltak. 
A természetes szaporodás ugyan több, 
nevezetesen 75, a halálozási arány­
szám pedig valamivel kedvezőbb voltf 
de azért igazi javulást megállapítani 
mégsem lehet, mert a hasihagymáz 
esetek szama nem csökkent, a vörhe- 
nyé pedig jelentékenyen szaporodott.

ki, hogy az 56,000 nyi lakosságú 
belvárosban 10,000 lakosra 4‘ll hagy- 
máz megbetegedés esik, a harmincezer 
lakosságú kertsfgekbín is telepeken 
pedig 15'30 megbetegedés esik,

tehát két es féhser több, 
Vörhenyesetek a varos minden 
részében szétszórtan mutatkoztak, ált* 
Iában enyhe lefolyással. Bejelentetett
1 I roncsolo toroklob, 63 vőrheny, 
12 kanyaró, 4 ssamárhurut, 2 bárány- 
himlő, 55 hasihagymáz, 4 vérhas és
2 gyermekágyiláz eset. Halállal vég­
ződött I roncsoló toroki b, 1 vör- 
heny, egy hjsihágymaz es 1 gyermek-

vélemény, hogy
az ország Kormáttyzó|áról na 
?ezióssék el egy arra Igaián 

méltó utca
■■’és pedig a Miklós-utca, mely tehát 
így kevés igazítással Horthy Miklós 
tagy nevét viselné és a köztudatba 

•is egész könnyedén bevihető volna.
Súlyos kifogás aiá esik az a terv, 

í ogy aa egyik külsőségnek meg akar­
jak engedni, hogy egyik igen sze 
lény utcáját Kossuth Lajosról ne­
vezze el. Hogyan ? Egy városban 
két Kossuth utca ? Mert hiszen az 
u&pnal világosabb, csak a városi 
un ács nem vette észre, hogy a mi 
•zóp Kossuth utcánk ott a varosháza 
mellett, a nagy szabadsághősről ne­
veztetett el. Ha a külsőség Kossuth 
ütcát akar, legyen az Koesulh Fe­
rencről vagy Kossuth Tivadarról el 
'levezve, — de a Kossuth Lajos 
eevét ismételni, pláne a külsőségre

Élettörténete
Jászai Mari színművésznő 1855-ben 
született komárotnmegyei Ászárban. 
Tehetsége mar gyermekkorában meg­
nyilatkozott, de szülei csak hosszas 
ellenzés után egyeztek bele, hogy a 
szinéíZüői pályára lépjen 1867-ben 
jfpett Székeí-fehérvárott a világot 
jtlenlő deszkára, majd tagja lett 
Molnár György budai Népszínházá­
nak majd a kolozsvári Nemzett 
Színháznak, ahonnan 1872 ben a 
budapesti Nemzeti Színházhoz szer- 
-Mtették. melynek azóta, egyévi 
megszakítás il (1900 ban a Víg­
színháznál működöd) “‘Sla, évek óta 
örökös tagja- Híres szerepei többek 
közt AntUone, Elektra, Constanzia, 
KJ, McMK. OM Calíjr- 
nta, Gonerii, Medea. Magával ra­
gadó deklaméciója hatásosan érvé­
nyesült a pódiumon is ói mint sza­

Ölvenöl hasihagymaz esel Közül a 
bel farosban 23 a kertségekban és 
telepeken 31, a mezöségen egy for­

dult elő.

ágyiláz.
Született 126 fiú es 11 1 leány, 

meghalt 77 férfi és 85 nő.
Föltűnően nagy volt [az erőszakos

Még szembeöllöbb a külömbsig ha az 
eseteket a lakosság számához viszo­
nyítjuk- ilyen eljárásnál az derűi

halélotelek sima 
amennyiben szeptemberben 14 gyil­
kosság és öngyilkosság fordult elő.

ŐSZI IPENYRE
— -i ti -»in ram w—iuirnDT-

Angolna Ostsee hering Halkonzervek 
Prágai s >nka Fölvágott különlegességek Csemege sajtok 

Teavaj Koestlin-fele teasütemények
Rumok Likőrök stb

megérkeztek
8 n*í»y *Alaszték’)an legolcsóbban beszerelhetek a

Ku. Tsz. j.lot.l HANGYÁBAN Pi.eÉsMikl5s uŐ»rok
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HÍREK
1926 október 6. (8»erd«)

Pros.: Brúnó. Kitti.: Brúnó vt.
* letwrtlárial tatteat taleitau

IdöRatat: Túlnyomóan száraz és enyhe 
iéö várba tó. ___ ’

Közművelődért könyvtár nyitva délelőtt 
10-1-lg, délután 4—7-ig

Városi muzenm 9—12-ig, 2—4-ig,
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak: Kossuth (Piac ú.30.), Nap (Piac- 
tdca 1), Isteni gondviselés (Pelöfi-tér és 
Tataki-u, tarok), II. Ráköczy Ferenc (Külső- 
vásártét 1.), Csiliig (Árpád-tér 1.) Mátyás 
Király (Nyilas-telep).

— Ai EKE vfildilBsnyl filése- 
A» EnndO Magyaick Egyesületé­
nek debreceni csoportja ma, szer­
dán délután 6 órakor Kálvin-téri 
helyiségében választmányi ülést tart. 
Aa elnökség téli a bajtársak pon­
tos megjelenését.

— Kehely profeinor Debrecenben.
Mint a Hojdujöld már jelentette, 
dr Méhely Lajos egyetemi tanár 
október 9-én, szombaton délután 5 
órakor a magyar faj védelem aktuális 
ké) déleiről előadást tart aa Urá­
niában, melyre díjmentes jegyek aa 
EME Kálvinién bódéjában kapha­
tók. Előadás után este fél 9 órakor 
a klubhelyiségben vacscrautáni baj- 
társías összejövetel les». Másnap, 
vasárnap reggel az ÉME Vgjai 
hortobágyi kirándulást rendeznek. 
Jelentkezni az ÉME-iiopában lehet.

Debreceni Kálvinisták Tewp'oni- 
egyetUetéEek minden tagját ezúton 
hívom meg pénteken, oktoben 8-án 
d. u. 4 órára az egyház taeáciter- 
mében tartandó gyűlésre. Tagja a 
T. E. nek az, akinek :a „Vasárnap" 
í*r- Tárgya a gyűlésnek az orizágoa 
presbiteri konferenbián. tehál varo­
sunkban megjelenő preabiterek illő 
fogsdára a Templomegyeeúlet ré­
széről ia. Siposs Imre, T. E. titkár.

— Hádió-mfluor. október 6 
Budapest. Szerd«. Délelőtt 9.30: és 12• 
Hírek, közgazdaság, Délután 1 : Időjárás. 
3: Hírek. MOzgazuaság. 4: Szílvay Kató 
mesél a gyerekemet:. 5 : Időjárás Utána 
az Operaház zenekarából alakult kamara- 
zecekar hangversenye, Komor Vi mos kar­
nagy vezényel. 1. Ro»»im: Az olasz nő 

nyitány. 2. Mascagni: Paraszt- 
becsület, ábránd 8, Jossel : Diotörö. jel. 
lemkép. 4. Bellini, Norma, nyitány. 5. O. 
StraufB: Rund um die Liece, keringő 
b25: Emlékbeszéd az .Aradi 13* vértana- 
Jói. 7: A m. sir Opersbaz .Hunyady 
L>8Zió* előadása, az .Aradi 13* emlőkére 
vaió tekintettel táncrenét nem közve- 
titüalr.

KÜLFÖLD Bécs (531 és 582 5) Dél- 
uUdAI5: hangverseny. 7: Francia nyelv- 
Cra. 7 30: Angol nyelvóra. 8.0ß • Kamara, 
»ene-eet. Bdethoven. 810: Német költői 
v»‘; Utánira könnyű zene Berlin (‘04 és 
671.) Délután 4 ; Ifjúsági sz npad. 8 : Eu. 
ryanthe. V,eber romantikus operája 3 rész- 
bnn- 10 30—12.X): Tánozene. Bambur' 
(j9L5) Délután 515: Metedéiután. 7 60*- 
?„pa.«yoL Dyelvórt- 815: Hangverseny;

: Tánczene ; Lipcse (452.) Délután 
4-30 és 5.80: Hangverseny. 8,30: Fa'i 
Leó-eat. 8 45—10 4ö: Hangverseny, 10—12 • 
ránczene. .München (435 és 204 1 ) Dél­
után 12.20: Kamara trió. 2 45; Ifjúsági 
Ör*L4 9: Kabaré est 10.59
-12 : Tánczene. Róma (425.) Délután 5 : 
Hírek, tőzsde. 5 30—7: Jazzband. 9,25: 
Részletek Dino Rull ,Űn Signore Senza 
Pace* Című operettjéből. London (365 ) 
Déután ) ; Tánczene. 8.10: Meteorológiai 
8líaaJ?A 9,: íéP,zerü hangverseny szop- 
ránszólőval. 5.35: Egyfelvonáaos 10.30 ■ 
Oliver Lodge előadása: 10 45: Beethoren 
interpretáciő. 11.15: Dalest 10 30-12- ■ 
Könnyű lene* !

— Il^olahöayvek éa taoazerek leg­
olcsóbb beizerzéii forrára : Ciáthy 
Ferenc egyetemi könyvkereakedés, I
Ferenc Józaef-ut 8. I

— Legszebb és legfino­
mabb minőségűek Kalap­
üzem filckalapjai. Minden |
színben 110 ezer korona. I
Piac-u. 9. (3j

Közérdekű levelek
A „Debrecen" és Mécs Lástló 

mentalitása. Kaptuk a következő 
levelet: Igen tisztelt F'szerkesztö 
ür! Tegnap érkeztem meg a meg 
szállott Felvidéktől s az egyik kávé- 
házban kesembe került egy napilap, 
mely homlokán Debrecen város ne­
vét viseli Nem ismertem a lap men­
talitását és mitsem sejtve, olvasni 
kezdtem. Nagy megrökönyödésemre 
az egyik cikk a mi poétánk Mécs 
László premontrei költöpip debre­
ceni szerepléséről értekezett és 
annak az aggályának adott kifeje­
zést, hogy a kiváló felvidéki aöltő 
talán nem szívesen szerepei egy 
mösoion olyan „Kurzusférflu" vei 
mint amilyen Baross Alán, a pannon- ! 
halmi bencés-tanár.,.

— ügy tudom — bölcselkedék a : 
„Debreben" felvidéki munkatársa I 
bogy Mécs László egész egyénisége j 
távol áll éltől a mentalitástól.

Legyen szabad ezzel kapcsolatban 
a kővetkezőket kijelentenem: A 
„Dtbttcenu távolálló mentalitással 
rendelkező munkatársa elárulta, hogy 
Mécs László verseit sohasem olvasta 
8 így mentalitását nem ismeri, ő az 
elsiakitott magyarság lánglelkü poé­
tája, aki odaadó fanatizmussal szol- ; 
gálja a ‘krisztusi vallásét köles és I 
konzervatív nacionalizmus gondolat- | 
világát. Sőt mitöbb: Mécs László 
lesz a legboldogabb, amikor annyi 
hányattatás után ismét kezet szorít­
hat Boros Alánnal, nagytudományu 
szerzetes testvérével. Mert Mécs 
Lászlónak ilyen a mentalitása s ezen 
már a „Debrecen“ munkatársa sem 
változtathat. Tisztelettel: egy fel­
vidéki magyar, akinek nemcsak a 
nyelve, de a mentalitása is magyar.

TEIKO KIWÄ világhírű 
japán énekesnő hangver­
senye a Bikában október 9. 
Előjegyzés Méllusznál.

— Öopylifcosság a Bösiörméiyl 
Dión. Kedden kora reggel a Bötzör- 
ményi utón járó kelő emberek halva 
találták Valentin Marton szakaszveze­
tőt, aki az éjszaka folyamán szolgalati 
fegyverével magara lőtt és mire ráta 
laltak már meg is hall. Miután Írást 
nem hagyott hátra, egyelőre nem si­
került megállapítani, hogy végzetes 
tettét miért követte el.

— A Tinántoli Meiögczdasági 
Ksmara kiállításában a figyelmet leg 
inkább a II. számú gazdasági iskola 
azon 54 fele füvetése köti le, mely 
a réteken, mezőkön, legelőkön, hegyen, 
völgyön leggyakrabban előforduló hasz­
nos füveket tartalmazza. Ezen páriát 
ritkító szép collekció vezetéséhez a 
fümagvakat a mindenkor előnyösen 
ismert Kontsek Géza K. rt. cég szál­
lította teljesen díjmentesen, mint lát­
ható utolérhetetlen csiraképességben 
és fajtiszta minőségben.

— Orvosi, Jogi, gazdasági könyvei?, 
uj és használt állapotban kaphatók 
Harmatbynál, Füvészkert u. 14.

— Nem wegy soha máshova I 
Csaknem félírcn vásárolhat pepiit, 
irisiert. Meglepő áraink kirakata 
inkban. Kulcsár, Kálvin-tér.

Dr. Misi olczy Kálmán nőorvos ren 
delőjét Szent Anna-ulca 56. sz alá 
helyezte át.

— Őszi, téli divatlapok legnagyobb 
választékban, nyári divatlapokat fél­
áron kiérusiljuit. Antalfy József 
könyvkereskedése ben. Szent Anna- 
és Varga utca sarok.

KÖNMü€5Hft2

ÁTMENETI
FELOLTOK

400.000 K-tói

minden minőségben kaphatók

HAJDÚSÁGI 
férfiruha áruházban 

PIAC-UTCA 67. SZÁM ALATT 
(V á r m e g y e h á z z . | sze m b e n)

Dr Kovái« Andor: Bdnfetőtör»f n. 
*•»»> fogunk a legújabb időiben 
Debrecen, 1926. Gárdos kiadás. 
oldal. A debreceni Tisza István tu 
domáryegyeiem nrgjhirü fudósa dr 
Kováts Andor büntetőjogi profess^,- 
ismet egy hézagpótló s ugy gyak(,r. 
.ati, mjnt elméleti szempontból fe - 
becsüihetetlen értékű munkával pa2. 
m«8Í1°‘k ?. “8gysr jfg‘ irodaimat' 
Müvének kiindulási pontja és egé=, 
struktuiája azon a ténylego? heljze 
ten alapszik, mely a világháború s 
forradalmak okozta változások miat‘ 
a büntető jogforrásokat, a különböző 
tételes törvényeket és rendelkezés 
két, valamint a jogszolgáltatás me 
Hétének egy részét az adott viszc 
nyok szerint megmásította, illetve 
módosította.

Hogy egy ilyen, tudományosan is 
feldolgozott, rendszeres összefoglald 
a szétszórtan heverő, holt és élő jós 
mai chaotikus állapotában mennyit« 
szükségessé vált, elég, ha Bernildk 
Nándor 1915-ben megjelent jogsit 
baiy-gyüjteményének bevezetésér­
utalunk, mely a következőket mondja

, ... Bön’et'i jog-endszerünk ugy alsn- 
eiveiben, mint rész.eteibeti 1908. óta työ- 
keres változásokon ment át és hiányzk 
oly gyűjtemény, mely > különböző joc- 
gzabaiyokat akként mutatna be, hogy eev- 
másra való hatásuk és harmónikus eirv 
ségüz szemlélhető volna.’

Bernolak Nándor 1915,-i uiegV- 
kpitása 1926 ia százszorosán, sőt 
ezerszeresen érvényes s egy olyan 
nagyszabás mü hiányában, mint 
amilyennel Kováts Andor most szak­
irodalmunkat gyarapította, szinte le­
hetetlenséggel határos — doktriner 
tudósnak s praktikus jogásznak egy­
aránt — eligazodni az utolsó de 
cenniumban történt jogváltozások 
dsutgetébeu.

Ezt a célt szolgálja Kováts pro­
fesszor, amikor uj könyvében a nap­
jainkban is érvényben levő változa 
tokát a történelmi érdekassőgü holt 
rendelkezésekkel együtt kronologikus 
rendbe foglalta. Müvének első része 
mrgas színvonalú jogtörténeti átte- 
fciutest nyújt a háború, forradalmak 
utmeneá kormányon büntető törvény­
kezéséről s mindez! befejezi a leg­
újabb, alkotmányos időszak tárgya 
fásával. b

A II. rész a jelenlegi viszonyok 
rendszeres áttekintését nyújtja (tör­
vénykezési jogunk területi és sze­
mélyi hatálya, kiadatási szerződé 
seb, változások a bíróságok külső 
és belső Szervezetében, gyorsított 
eljárások, amnesztiák, sajtójogi kor 
látozások stb.) Mindezt a sok és 
gyakorlati jogászi szemmel belátha 
tatian anyagot a szerző rendszerező 
elméjének kiválóan finom éleslátá­
sával, nagy történeti ős jogi érzék­
kel, mélyreható tudományos meg­
állapításokkal fűszerezve olyan köoj- 
nyen kezelhető s világos s^erkezin- 
egysógben dolgozza fel, hogy azt 
sem a katedra-tudós, sem a jogi 
hisztoriku?, sem a praktikus jogási- 
ember nem nélkülözheti. (In.)

Híhály László d] könyve. Ebben az 
évben jelent meg Miháty Lászlónak 
a kiváló fiatal erdélyi költőnek, az 
Uj Nemzedék munkatársának, Haza­
vágyom cimü verskötete, amelyet a 
Székely Egyetemi ős Főiskolai Hall­
gatók Egyesülete adott ki. A vers 
kötet négyezer példányban elfogyott. 
A lelkes székely ifjúság mo ta tehet­
séges poéta (// harcos székely cimtt 
kis színmüvét adja ki. A itatásos 
irredenta színdarab megrendelhető a 
szerzőnél 15 000 koronáért (V. Hon 
véd-uica 10.)

f
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I Jegyek Mélámnál. Óriási érdeklődés. ■ 
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SZÍNHEZ
A Csökönai-«zir.hax műsora:
Szerda, okié bér 6. Ünnepiverset mond 

Halasi Mariska. Ezt követi: A cigánybáró 
nnerette Halmos Jinos m. v. C) bérlet, 
^Csütörtök, iktöber 7. Hoffmann meséi.

Di 7 bérlet.
Péntek, október 8, Haláltánc, A) 6. 

bérlet

tfozSö*z,nhA£&K közleményei :
Szerda — Csütörtök

UriDla
P. G.Woodhiuse regénye „Arany- 

'o llwgó“ filmen 9 fejezetben, ren­
dezte Kertész Mihály, a főszerepet 
Lily Dsmita jussa. Evvel a filmé, el 
nyitott Budapesten a legszebb mot- 
góít egyike a Rennaissance. Lilian, 
akit Lily Damita személyesít, mint 
táncosnő óriási karriert csinál, de 
egy premieren su’yos szerencsétlen 
sjg éri, mely lehetetlenné teszi, hogy 
többé s inpadra lépjen. Különben az 
egész darab verőfényes, a leghatá­
sosabb drámai fordulatokkal tar­
kítva, amelyben a szereplők mind­
egyike elsőrangú művész. Kísérők : 
Magyar Híradó és „Hsury féltékeny** 
bohózat.

Vlgutahíi
„Táncosnő és nagyherceg“. Vidám 

szerelmi kaland 7 felvonásban, a 
főszereplő Lucy Dorrian. Mindég ér­
dekli a nagyközönségei, ha a közei- 
null udvari krónikák kerülnek filmre. 
Ha a trónvárományosa beleszeret 
agy polgárleáuyba és szereiméért 
otthagyja a fejedelmi udvart, hogy 
megkeresse a maga forrószivü kis 
’áncosnőjét. A főszerepben Lucy 
□orrian, aki Budapestről indult a si­
ker útjára, érett drámai művészetét 
kifogástalanul érvényesíti. Kísérők :

elvarázsolt kastély“ és „Sicc 
hipnotizál“ bohózatok.

Jönnek péntektől Vígszínházban : 
Zoro és Huru 'egnjibb filmje : „A 
hágai oroszlán“. Urániában : „Bot­
rány Palm Baachben' Gloria Sw.-.n- 
sonnal.

Jegye ővétel! Délelőtt 11-töl fél 
1 óráig !

Szombattól Apollóban: „Nanette 
mindenre kész 1“ és „Cyclon Cir­
kusz“.

Meteor-mozgó

Csütörtökön „Találkozás a múlt­
tal“. Egy bűntény története. A fő­
szerepben Louise Dres er a női Lón 
Chaney. Kisérőfilm : „Kicsapott diá­
kok". Előadások 6 és 8 ónkor.

TESTEDZÉS
A Kígyóiéi! siaíotüban résztvevő 

DLAC csapat a következő sorrend­
ben áll fel : Barctay, Ökrös S , Koz- 
mann, Mile, Páter, Horváth, Kiss Z., 
Majrik, Király Gy., Hadházy.

A DEAC pclfabaniulató ünnepsé­
gével Rape outosan az egyik liberá­
lis reggeli lap megpróbálja, hogy a 
két szinmagyar, amatőr egyesület 
Között széttiuzast teremtsen, azt ír­
ván, hogy a DEAC kénytelen volt 
a BEiC mérkőzést lemondani annak 
nam amatőr egyesülő’,hoz illő köve­
telése miatt. Ei a desiruálás azon­
ban nem vezet célhoz, különösen 
nem akkor, amikor valótlan alapon 
nyugszik minden állítása. Ssó volt 
arról, hogy a DEAC a BEAC-ot 
latja vendégül, azonban, sajnos, el 
kellett ettől tekinteni, mert a BE AC 
lejövotelévei s itttartózkodásával 
járó közkiadások, molyok feltétle­
nül szükségesek, mint u'.iköitság, el­
látás stb., már olyan összegre rúg­
nak, amit a DEAC pénztára el nem 
bír. Viszont a mérkőzés büvétele 
sem kecsegtetett sok reménnyel, 
raeit ugyanakkor Dabreconbon a 
Bicsksy is iáiszik s ezt a koakur- 
renciát nem merte a DEAC vállalni. 
Az anélkül is állandó adóssággal 
küzködő egyesület vezetősége a leg­
nagyobb sajnálattal kénytelen volt 
arra az álláspontra helyezkedni, hogy 
még a BEiC elejtése árán is, de 
megóvja egyesületét az újabb biztos 
adósságtól s igy a sorrendben kő­
vetkező bajnoki mérkőzést fogja la­
játszani, ami lényegesen kisebb ki 
adHSal Ur.

R tőzsde
$ kurona Zürichben: 00072 45

«am*:
J^M007345 8wlL- ’»27.

®,7-50, Un«>' 2511 25, Párta 
rAi62’2?’ nM i<:’8 19-52-50, Prag» Í5-32’),,

2CT25 V,:‘b458-7’ “*r’ 73.1O, Hollandia 
«17.25-, B-u.xel 1410,

Hivatalos devizáé folyamok :
, *n?°* ,0D‘ 346.025 -348 025 belga 
»iái rt*9511975, C8eh k ron" 2110— 

kor<>n# 18-935 18-99’- dinír 
dollAr 71025—71325, hindi 

h»uK 1980 2070, hollandi forint 78525— 
áS75l«ole?gyel zio‘v 7830-8 30, len 
bb4 - 378 leva 515—522, lira 2660-2740, 

16968-17.028, osatrák schil­
ling 10050— 10C9O, norvég korona 15.625- 
I5.b75, svájci frank 13.795-13.845, «véd 
koiona 19.G65-19.125

A nemesfémpiacon az üzleti tevékenység 
csaknem ttljesen szünetelt. A magánfor­
galomban az ezüst egykoronást 5000, a 
kétkoronást 10.000, a foiintoat 13 250, 
az ötkoronásl 26.50(1 koronával jegyez- 
ttík névlegesen.

Az ékszettőzadén a szinarany gram- 
jáérl 47.810 katonái fizettek.

Gabonatőzsde
A készárupiacon a forgalom jelentékte­

len volt és a tőzsdeidö eiső felében csak 
egy két t.tel cserélt gazdát. Az irányzat 
általiban gyenge volt, de jelentékenyebb 
árváltozás nem történt. A 77 kg os tisza- 
vidési búzát 36)000 koron - val jegyezték.

A rozspiacon csak névleges árakat je­
gyeztek. Budapesti paritásban minőség 
saerint 260—265.000 korona között moz­
gott a rozs ára.

A liszt- és őrleménypiacon a malmok a 
barnalisztfélék árát kisebb mértékben meg­
drágították.

A terménycikkek piacán anélkül, hogy 
kötések történték volna, az irányzat ja­
vult. A sörároát 280—310,000, a takarmány­
árpát 210-230.000, a tengerit 247.500— 
2:0.000 koronával jegyezték minőség 
szerint.

Állttvásár.
A marhavásáron lanyha volt az irány­

zat. Árak: bitca jobb 11 — 14, kivételesen 
14 5, silányabb 7—10.5; ökör magyar hi- 
zott jobb 12—13. közepes 9—its, alá- 
rendelt minőség 6,5—8.5, tarka hízott óbb 
13-15,5, kivételesen 16 közepes 9 — 12.5.

I
BBfe __  ■ g ^ST, MOS, TISZTIT,Irt ■ PLISSIROZ, GUVLIROZ■ ulUiay Kálvin-tér5, Batthyány-u.26
Uj fióküzlet Hunyadl-u. 15. Mühelytetep Honvéd-u. 9/j. Telefon 1080.

Autósok figyelmébe 
ít iii.ititiiii «11 miiMínninr ■[■■■■■■■mii i ii—iwirn ~~nr ~~ti i it hmm rwMMMiMMaMHHMMMHHHB

aláiendelt minősig 6,5 —8,5 ; tehén mi- 
gxar 7—125, tarka 65—14, kivételesen 
155; bivaly 8; növa-díkmarha 5—1125, 
kicso'i|c»ni v»ió 3—6 wer korona éiő- 
auly kg ként. — A sertéayéaamn sünién 
gyengébb »olt az irisiVKH Ar>k s zsir- 
sertéi öreg 1» 75-16, jj, 15,3-15,5.
fiatal nehéa 16 4,-16.7. közepes 16.4— 
18.5, könnyű 15,5—15,9,szedett 16,3-16 4. 
huaaerté» 16—2I ezer korona. — A juh- 
vérér »r<i a kővetkezők: hialalt ürü 
6 5-8, feljavított juh 4,5—6 5, kisoroit kos 
5.75 ezer korona élöeuty kg-ként.

Patkány-, 
egér-, poloska- és 
sváb aogárirtó-szer

Törvényesen védve l 
Nagyon ölesén kapható 

STERN 
festéküzlet Piac-atcalO. Bikával szemben

IHEOGYÜSZilY
ÉPÜLET- ÉS MÜLAKATOS

DEBRECEN,ERZSÉBET-UT 26
Alapittat 'tt 19 0 ik évben.

Elvállalok:
Épületvasalásoka», kerítéseket, sirrácso- 
kat, tornyos és asztali tűzhelyeket. 
Megrendeléseket úgy he’yben mint vi­
dékre személyes felügyelet mellett tel­

jesítek |

Príma éltsdi darabos és oltott

MÉSZ
cement, betonkavios, stukatór nád, bőr- - 
lemez, cserép, valamint száraz 

tűzifa és porosz szén 
azonnal szállításra a legolcsóbb napi 

árban beszerezhető
Q. A DTM A fa-,szán-éeépitke- 
DMi\ ■ 11M zjgj anyagtelepén

Ispotály-utca 3-b, Telefon 785

JLejixuielJ
VEGYTISZTÍTÓ G Ö Z M O S Ó

„ , CSAPÓ UTCA 26. SZÁM
r h ué és go v léro?. á M R a i át m *i h e I v p m n készítek

DEYil CTMK!Sr-a tökéletes autóbenzin— 
nrCCA. a tőké etes au óolaj SBR® /V

Azoi kívül állandóan aktáron taituuk traktor .Rex* benzint, traktor .Lux* petro- 
rolenmot, „Lux* Ciájzárolajat, gázolajat, kenőolajat és az összes ásványtermékeket. 
„S rAU4“ Köolajkereshedelmi Rt. tiszántúli fiókja 
Piac u 46 TdlercosK.;13 23 Telep:Saobosalól uf.Dáli sor.Tdefonsx :3-62

Mifl <« ffa ruhával igen olcsóért,hat 
•égleteit Debrecen legdusabban felsi 

fér*i- és fíu ruha áru házában, ■felruházzuk önt és fiait

aiípp
Köivetlcó h B ka-bzálió alatt sz«li

Kérjük a cégre bgycM,



«
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•M-/6 október 6.

APROHIRDETESEK
Levelezés

KerMttyél Iroda úri diszkréten közveti* 
bázaaugckst. Menyasszony , vőlegény- 
jelöltek tálukról előjegyezve vannak. 
Dupla válatzbélyegte Szabó Gergely 
Szeghalom 347

Lakás

llletkalyiségat keresek Samt Anna., Kos­
suth , Csapi utca elején. Cim a kiadó­

ban. 343
■indenes fősőnő jó bizonyítvánnyal áron­

nal vagy október 15 éré felvétetik. Mes­
ter-utca 33. s; ám. 342

TiSilá laj patkányfogó kölyök daksrli ku- 
y* eltdö. Deák Ferenc 24, kereszt.

épület. 345

■•déri 8 szobái, újonnan k festett laká­
somat elcserélnem t’gyvtdi irodának ia , 
■ Ikalmas hasonló vagy nrgyobb lakás­
ul Jókai 6. 284 I

Lakátáraat keres egyetemi hallgató Ujkert, 
Lehel 45. 302 j

Bika, konyha, fpeirból álló lakásom el- 
cseré en Csők, nai-utca 8 II. aju 283

Araifbéntl keresek kettő robás mellék­
hely séges lak at belvárosban. Ajánlatot 
kiadóba „Tisztviselő* jeligére 289

Igreteni hallgatónö keres szobát, teljes 
.•Hátassal október 15-ére, Ajánlatokat a 
kiadóhivatalba kér. 825

Bltoruttt szoba két személy részére ki­
ad*. Hadbáa uto»:i6, Péterfia végén 323

Krkélyu 2 szoba, fürdő; zoba, előszobáé 
garjoa lakás november i-re kiadó. Pé- ‘ 

terfia 46. 321
filial egy szoba, konyha azonnal beköl­

tözhető, kiadó. Vígkedvű Mihály 28 319
Tát •gyakaba nyílé utcai szoba, előszoba 

(külön külön 1») irodának is alkalmas, 
bútorral vagy bútor nélkül azonnal ki­
adó Péterfia 35. 1

Ktruek 3—6 szobás lakást több évi bér­
letre. Villamos melletti kertségben is 
lebet. Csics, Arany János 10. 346

Biruduett lakásosat, téli félévre mog- 1 
cserelem budapestivel, vagy bérbeadóm 
Hungária-ut 4. 350

Eladás

SejAró konyhaleányokat felvess Mensa Me- 
d ca Simonyi-ut i4. 280

BSltté, ülőkocsi és gyermekszék eladó.
Kossuth utca 30. 320

KiáUltáii tárgy: asztal és tornyos, két 
sütős mrjolikás takarékttlzheiy minden 
elfogadható árért eladók. Ugyanott egy­
szerűbbek, mindem nagyságban és ki 
vitelben. Kandia 15. 326

i dsrrcskti Török gőzmalom berendezése 
f. hó 14 én árverés alá kerül. Érdek 
födni lehet Csillag Mayernél Derecs 
kén. 341

Használt körlürésslap k minden elfogadható 
árért eladó. Késes-u. 90. 348

Birinyi 
fest — mos — tisztit 

Csapi u'ca 15. szám.

Kádió flnod TelEpek
60 voltos K 105 000 ( garan-
90 voltos K 145.000 ( ciával.

Rádió üzlet Hunjadi-u. II.

Ajánlat
Blákupkák minden iskolához kaphatók 

Szabó János íetfir.zabüi ál ref. püspöki 
palota.

Iskolai iró* és rajzszere- llAt iegolcsóbban vásárolhat Keszthely nvl papirflzletében, Szentanna utca 2.
FUt- és bársony kalapok nagy választék­

ban olcsón szerezhetők be. Matta An­
nánál Csemete-utca 10. 24

láhgaraórdkat ad kívánatra zenedében vizs­
gázta: kezdőket és haladókat, akadé­
miai módszer szerint tanító zongora­
tanárnő. Cim a kiadóba ->

Izguabb éves témelszakos bölosészet- 
hallgató gyak. módszerrel lanit közép­
iskolásokat németre, amellett más tár­
gyakat is. Címek „Jó reménység* jelige 
alatt a kiadóba kéretned 296

Miért kázalát, inget hófehéren mos, vasat
Watha, Simonlfy 55 1

Farfekt varrónő házaki 01 ajánlkozik napi
ÍO.tOO kormáén. Címet a kiadóba tessék 
beadni 313

lytrslrhit tanítok kedvezmény es áron. —
Cim a kiadóhivatalban 222

IthUtelyiaég mellékhelyiségekkel vagy 
anélkül kiadó Péterfia 46. E22

Elelmlarer szatócsüzlet 40 fiókos beren­
dezéssel kiadó. Berendezés eladó. Beth­

len 27. 344
Állattenyésztésre kiválóan alkalmas 431

hold birtok Kaicagpaszlán, vasúti álló- 
mással srtmten, haszonbéreié kiadó, 
eseueg eladó. Felvilágosítást ad Varga 
Endre városi számvevő Debrecen, 'vá­
rosháza. 299

293

322

Kereslet
lermtyín johbiparos.ki jelenleg is vezető­

állásban van. bizalmi all st keres de­
cember elsejére. Cim a kiadóhivatal­
ban- 58

Bradalemba. gazdaságba intéséi vagy is­
pánt állast keres újévi belépésre nagy 
praxissal rendelkező hivatásos gazda Cim 

a kiadóban 149
Fiatal, munkaszerető füszerkereskedő se­

géd állást keres. Cimet a kiadóba kér 
.Szorgalmas, jeligére. 301

Fiaubelyiséget keresünk nagy, száraz, cca
800 hl tor befogadására alkalmas L 
írásbeli ajánlatokat kérünk Bika feleme­
let 15, 340

Buiyaiostucicüsk felveszek rgy jó csa­
ládból való 15—16 éves fiút. Katona

Sürgésen eledé jó jövedelmező ház be­
költözhető lakással. Hatvan u. 64 991 

Sürgéses eladó Bajnok-utca I. számú ház 
és 2 telek. Értekezni lehet Hatvan-utca 
64 993

Vitrin (üvegszekrény) berakásos és fekete 
könyvállvány eladó, Manihy 3 311

Betegtolókocsi olcsón eladó, Maróthi Gvörev 
utca 3 3|2

léi és fiú és leányka télikabát és egy öl- 
lönyre való barna szövet eladó, Eötvös- 
uíca 6 309

Márvány aeztajlap nagy, fehér, kereskedők­
nek alkalmas eladó. Cim a kiadóhiva 
falban 803

Házhelyek parcellázva eladók. Csapókért,
Kuruc-utca 112 szám alatt. Értekezni a 
a helyszínen és dr Balázs Jenő bank­
háznál Piac 89. telefon 143 305

Umbalem jó karban levő olcsón eladó. Pé 
terfia-utca 60. 300

Eladó bőrfedeles hintó, vetőgép, talajtö­
mörítő, használt szekér, istállóajtó és 
disznóbőrök Király-u 9 3s4

Bubák, eipök, csizmák egéazen jó állapot­
ban levők eladók Értekezhetni Kossuth 
utca 9 Házmesternél

Eladó a Pallas Nagy Lexikon 18 kötete 
Féterfia-u 37 Keresztépület

Eladó fakompetenci* és kilenc ____ ___
moki fajbor, továbbá gyönyörű-szobai 
dísznövény aspir stria, Peterfia 4. > 329

A debreceniek talál kozóh elye
Budapest elsőrendű,

modern családi szállója sz

SZÁLLODA

S

N

316

298 
hecto ho

K

A

SZÁLLODA
VI., PODMANICZKY-UTCA 8. SZ. 
Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás 
központi fűtés, lift meleg vizszolgálta j 
tás, modern és kényelmet nyújtó beren­
delés. A nyugati pályaudvar közelében

ODRONYÁGYBETÉTEK I6O.000 K-ért
LMBS3W

VASÁGYAK stb elismert elsőrendű gyártmány, gyári árban csak 
8E3ZT1NA LAJOS és TÓTH GYULA vatkereasedóknél, vagy 
közvetlen a

Vasbutorgyár R -T.-nál g^SÄÄSÄ

kgnasyobb választék női és férfi KALAPOK-ban
M. NAGY MIHÁLY Kalaposnál Debrecea Csapó-utca 17. szám Színházi átjárónál.
*->lCS1 Arak! Szakszerű kiszolgálást

------------ - --    1

6 müvésziap 125 ezer kor. E
PERC EL MŰTEREM Péterfia 76. ■

IP^IlnWT.WIWWW ■Wf—————___________________. .

KÉphereiEzest, aMMttelést
üvegtető javítását szolid árban elvállal

RŐ/**3P I ÓctÍÁ ü-eges és képméretező
PULl b thlen u. 41, az udvarban.

iNagy István
puskamüv s

Debrecen, Vár-irca 9 sz,

MindEnnEmO vadászfEgyuBrEh, 
fiöhertek, pisztolyok javítása, át* 
alíkitása, bar.iítssa, fegyver­
ágyazások méret srerinf, jótállás 
mellett » legolcsóbban eszközöl­
tetnek. Uj fegyverek, flóbertek, 
pisztolyok és töltények raktáron 
tartatnak a lenolcsőbbnapiárakon

I
!Ä . JL 9 «-^kereskedő. Telefon

flVÍJPQ IvVIiiQ 4«» le'“°“‘,’bI vUfUUv U VUSfl öles és aprított tűzifa 
Debrecen, Ka.o.y Ferenc JözTe.-ui ,8 b -Ä*" éS büklOnyag. 

——-.II U< la D - István gőzmalommal szemben.

—------—r~«Tirrtrsa;

OLNAR Testvérek
Telefon 7 27 Debrecen, Nagytemplomnál

S3J

Telefon 7-27

Olcsóbb min' békében ! Ere- » renn ama , - , .
*« „érne, C. B. ,amtip 2,250.000

feltételek
hűből való 15—16 éves fiút. Katona Kedvező f i , „ . A

lalván Szappanos u. 22. 327 ■snseSBtnawssttzrwwtti 1 * 1 e * s I f <

Poloska 
sváb, teiü, patkány, egér és mindenféle 
férgek irtására legjobb a NÄNÄSST- 
féle szabadvlmazott FÉREGIRTÓáZER 
amelyet felelősséggel és megbízhatóan 
vállalja a féregirtást és lakások viss- 
gálását he yben és vidéken. Poloska és 

féregíitószer kapható

Nánássy István
Debrecen, Kossuth-utca 47 ez.

Legújabban szabadalmazott, soha javj. 
tásra nem szoruló

Hófogórács- 
talapzatot

az építész urak és kartáraak szives fi­
gyelmébe ajánlom jutányos átszámítással 

Utánzása szigorúan tilos!

Weinberger Ignácz
Síéchenyl-ul 24. sz. HJüöe 1. s:

lesnagyobb vilasvtókbM SlFlIÖVBn aTPun>ad'-u! 14. 
Telefon 7—24. Rnj, éa SM»»»—— költsógvetés díjtalan.

Kényelmes, uj, üzembiztos a

FORTUNA
B É R Ä U f O VÁLLALAT

személyszállító kocsija.
Bérfuvts't vállsl helyben és vidéken.
Megrendelhető Cvapó u. 10 sz, alatt

Eljegyzésekre, lakodalmakra vagy egyéb 
társasösszejdvete ekre legalkalmasabb, 

legolcsóbb

KOVÁCS LojOS éttermei
főiérzkert nlca 9

Kiváló magyar konyha 
Elsőrendű fajborok.

Naponta cigányzene.

Egy jókarban levő 8—10 lóerős

motort
és egy s; rdiagfürészt

megvételre keresünk.
Klein Armin és Társa

tüzifatelepe 0áv betsátatér.

GAZDASÁGI 
TAKARÉKPÉNZTÁR

DEBRECEN, KIRÁLY UTCA 2.

Foglalkozik a takarékpénztári és 
bankilzlet minden ágazatával. El 
fogad és legjobban gyümö csdztet 
takarékpénztári betéteket. Váltó és 
bárminő hiteleket nyújt a leg 

előnyösebb feltételek mellett.
Telefon »-48 


